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ΓΙΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΟΥΜΕ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ; 

 

 

Ζεις σ' ένα κόσµο πρακτικών εφαρµογών και µαθαίνεις ή τουλάχιστον θέλεις να µάθεις εκείνες τις 

γνώσεις που µπορούν να χρησιµοποιηθούν.  

Αυτό σηµαίνει ότι αποκτά αξία µέσα σου κάθε τι χειροπιαστό και όχι κάτι το αφηρηµένο. 

Η κατάρα του αφηρηµένου συνοδεύει τα µαθηµατικά. 

Ωστόσο τα πράγµατα δεν είναι έτσι. Τα µαθηµατικά βρίσκονται παντού γύρω σου 

 µόνο που χρειάζεται κάποια προσπάθεια για να τα ανακαλύψεις κι αυτό γιατί: 
 

Ο ρόλος των µαθηµατικών στο επιστηµονικό στερέωµα ήταν ανέκαθεν βοηθητικός. Οι υπόλοιπες 

επιστήµες χρησιµοποιούν τα µαθηµατικά για να λύσουν προβλήµατα, µε αποτέλεσµα η προσφορά των 

µαθηµατικών να µην τονίζεται ιδιαίτερα. Μερικά παραδείγµατα για του λόγου το αληθές: 
 

  - Οι Αρχαίοι Αιγύπτιοι δεν θα µπορούσαν να ξαναβρούν τα όρια των χωραφιών τους µετά από κάθε   

     πληµµύρα του Νείλου, ούτε θα µπορούσαν να κτίσουν τις πυραµίδες, αν δεν χρησιµοποιούσαν  

     τη γεωµετρία. 

  - Ο Κολόµβος δεν θα είχε ανακαλύψει την Αµερική αν δεν χρησιµοποιούσε τριγωνοµετρία για να   

     διαβάσει τ' αστέρια. 

  - Εναλλασσόµενο ρεύµα δεν θα υπήρχε χωρίς µιγαδικούς αριθµούς. 

  - Τα διαστηµόπλοια δεν θα είχαν φτάσει στον Άρη αν προηγουµένως δεν είχαν περιγραφεί λεπτοµερώς   

     οι τροχιές τους µε µαθηµατικές εξισώσεις.  

  - Οι γιατροί δεν θα µπορούσαν να προβλέψουν µια πιθανή καρδιακή προσβολή χωρίς τις πιθανότητες   

     και τη στατιστική.  

  - Υπολογιστές και online games δεν θα υπήρχαν αν δεν υπήρχε το δυαδικό σύστηµα αρίθµησης και η   

     µαθηµατική λογική, ούτε (και πολλά ακόµα …). 
 

Τα µαθηµατικά είναι µια επιστήµη που δεν δηµιουργεί πολύ φασαρία γύρω της.  

∆ε χρειάζεται εργαστήρια και ακριβά µηχανήµατα, ούτε πειραµατόζωα και δαπανηρή έρευνα.  

Χρειάζεται µόνο χαρτί, µολύβι, βιβλίο και έναν ανθρώπινο νου µε αρκετή όρεξη. 
 

Υπάρχει µεγάλη πιθανότητα όταν δεν αντιλαµβάνεσαι µια µαθηµατική έννοια να χρησιµοποιείς  

ως άλλοθι την ερώτηση "πού χρησιµεύει αυτό;".  

∆ηλαδή αν δεν πρόκειται να το χρησιµοποιήσουµε γιατί να το κατανοήσουµε; 
 

Ωστόσο δεν είναι ιδιαίτερα δύσκολο να πειστείς ότι τα µαθηµατικά βρίσκονται παντού,  

και ότι ως παγκόσµια γλώσσα συµβάλλουν στην καλύτερη κατανόηση του κόσµου που µας περιβάλλει.   

 Αυτό που πρέπει περισσότερο να χωνέψεις είναι ότι η µεγαλύτερη χρησιµότητα των µαθηµατικών  

είναι η βοήθεια που προσφέρουν στο να κατανοήσεις τη λειτουργία εκείνων των γνώσεων  

που θα χρησιµοποιήσεις τελικά  

και που ίσως να µην έχουν καµία σχέση µε τη συγκεκριµένη αφηρηµένη έννοια από την οποία 

εκπορεύονται! 
 

         Πολλοί ούτως ή άλλως πιστεύουν ότι τα µαθηµατικά είναι ένα σκοτεινό δωµάτιο. 
 

 

    ΕΝΑ ΣΚΟΤΕΙΝΟ ∆ΩΜΑΤΙΟ ΟΜΩΣ ∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΚΑΙ Α∆ΕΙΟ! 

 
                                                                                                                 

πηγή: www.mathsforyou.gr                                                                                  Καλή σχολική χρονιά! 


